

**ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ** ως προς τον ΑΔΑ της υπ' αριθμ. 4924/2014 Απόφασης  
Δημάρχου περί ορισμού Αντιδημάρχου **ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ**

Πληρ. : *Β. Πολίτη*  
☎ 2313317804

e-mail: v.politi@thessaloniki.gr

Θεσσαλονίκη 9 Σεπτεμβρίου 2014

Αρ. Πρωτ. 3468/66953

Αρ. Απόφασης: 5105

Θέμα: Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στην Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης κυρία Καλυψώ Γούλα.

## **Α Π Ο Φ Α Σ Η**

**Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης**

Έχοντας υπόψη:

- 1) Τις διατάξεις των άρθρων 75, 76, 86 και 87 του ν. 3463/2006 «Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων», όπως αντικαταστάθηκαν ή συμπληρώθηκαν από τις αντίστοιχες διατάξεις των άρθρων 58, 59, 94 και 95 του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ», όπως αυτές ισχύουν σήμερα.
- 2) Την υπ' αριθμ. 4924/2014 Απόφαση Δημάρχου περί ορισμού Αντιδημάρχων στο Δήμο Θεσσαλονίκης (ΑΔΑ:73ΨΛΩΡ5-9ΤΓ), η οποία συμπληρώνεται με την παρούσα.

## **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι**

Μεταβιβάζει στην Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης κυρία Καλυψώ Γούλα τις εξής αρμοδιότητες:

**A.** Την εποπτεία και το συντονισμό δράσεων και ενεργειών που αφορούν:

**1. Την Κοινωνική Πολιτική και αλληλεγγύη και συγκεκριμένα:**

α. την κοινωνική πολιτική, πρόνοια και αλληλεγγύη, ιδίως ως προς τις συνθήκες επιβίωσης και διαβίωσης των δημοτών,

β. τη δημόσια (συλλογική ή και ατομική ) υγιεινή και υγεία,

γ. τη διασφάλιση της ισότητας και της ίσης νομικής και πραγματικής μεταχείρισης των γυναικών σε όλους τους τομείς και την προστασία αυτών όπως και των ανήλικων ατόμων από κάθε μορφή βίας εντός και εκτός οικογένειας,

δ. την υποστήριξη, προστασία και φροντίδα ευπαθών ομάδων πληθυσμού και ατόμων που έχουν αντίστοιχη ανάγκη (υποστήριξης, προστασίας και φροντίδας) και δημόσιων κοινωνικών αγαθών για την άμβλυνση κοινωνικών και οικονομικών διαφορών και ανισοτήτων μεταξύ περιοχών και ατόμων ή ομάδων ατόμων,

ε. το σχεδιασμό, την εφαρμογή και την εποπτεία υλοποίησης πολιτικών, προγραμμάτων, δράσεων και μέτρων για την εξασφάλιση και ανάπτυξη δομών, υποδομών και συνείδησης κοινωνικής αλληλεγγύης, κοινωνικής ειρήνης, ασφάλειας και συνοχής και για την ανάδειξη της αξίας του κοινού και δημόσιου συμφέροντος και της προτεραιότητας του έναντι του ατομικού και ιδιωτικού συμφέροντος,

στ. το σχεδιασμό, την εφαρμογή και την εποπτεία υλοποίησης πολιτικών, προγραμμάτων, δράσεων και μέτρων πρόνοιας, προστασίας, υποστήριξης και φροντίδας για τα βρέφη και τα ανήλικα παιδιά, τους άστεγους, τους επί μακρό χρόνο άνεργους, τους φτωχούς, τους ηλικιωμένους, τους μειονεκτούντες κάθε είδους και περίπτωσης, τα άτομα με αναπηρίες (ΑμεΑ), τις μειονότητες, τους φυλακισμένους και διωκόμενους κάθε είδους και τα άτομα με ιδιαιτερότητες, τους ασθενείς που βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία, τα άτομα που γίνονται θύματα οικονομικής ή άλλης μορφής εκμετάλλευσης και κάθε μορφής βίας, τα εξαρτημένα από κάθε μορφή και πηγή εξάρτησης άτομα, καθώς και τα άτομα που προσπαθούν να απεξαρτηθούν,

ζ. την παροχή υπηρεσιών σωματικής και ψυχικής υγείας, λ.χ. με δημιουργία δημοτικών και κοινοτικών ιατρείων, κέντρων αγωγής υγείας, υποστήριξης και αποκατάστασης ατόμων με αναπηρία, κέντρων ψυχικής υγείας, συμβουλευτικής στήριξης θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας και βίας κατά συνοικούντων προσώπων και κέντρων πρόληψης κατά εξαρτησιογόνων ουσιών κ.λ.π.,

η. την υποστήριξη και κοινωνική φροντίδα βρεφικής, παιδικής και τρίτης ηλικίας, με ίδρυση και λειτουργία νομικών προσώπων και ιδρυμάτων και μελέτη και εφαρμογή σχετικών κοινωνικών προγραμμάτων, λ.χ. παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών, βρεφοκομείων, ορφανοτροφείων, κέντρων ανοικτής περίθαλψης και ημερήσιας φροντίδας, ψυχαγωγίας και αναψυχής ηλικιωμένων, γηροκομείων κ.λπ. και τη μίσθωση ακινήτων για στέγαση βρεφονηπιακών σταθμών,

θ. τη μέριμνα για στήριξη αστέγων και οικονομικά αδύναμων δημοτών, με παραχώρηση δημοτικών καταλυμάτων ή με παροχή χρηματικών βοηθημάτων ή ειδών διαβίωσης και περίθαλψης σε κατοίκους που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα διαβίωσης,

ι. την έκδοση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας των Κοινωνικών Ξενώνων βραχυχρόνιας φιλοξενίας καθώς και των Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων,

κ. την εφαρμογή προγραμμάτων εμβολιασμών,

λ. το σχεδιασμό, την οργάνωση, το συντονισμό και την εφαρμογή προγραμμάτων και πρωτοβουλιών για πρόληψη της παραβατικότητας,

μ. την οικονομική ενίσχυση «αυτοστεγαζόμενων» και ρύθμιση διαφόρων θεμάτων «κοινωνικής κατοικίας»,

ν. την υλοποίηση προγραμμάτων δημόσιας υγιεινής, που οργανώνονται από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ή από άλλα Υπουργεία, το κόστος των οποίων βαρύνει απευθείας τον προϋπολογισμό του αντίστοιχου Υπουργείου ή εκτάκτων προγραμμάτων δημόσιας υγείας, που εκτελούνται με έκτακτη χρηματοδότηση, ή προγραμμάτων δημόσιας υγείας, που χρηματοδοτούνται από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

ξ. την εισήγηση της δωρεάν παραχώρησης χρήσης δημοτικών οικημάτων λόγω απορίας ή για άλλους σοβαρούς λόγους καθώς και της μίσθωση ακινήτων για την προστασία «αυτοστεγαζόμενων» και για «κοινωνική κατοικία»,

ο. την άσκηση εποπτείας καθώς και την έγκριση των προϋπολογισμών και απολογισμών των φιλανθρωπικών σωματείων και ενώσεων, την έκδοση των αδειών για τη διενέργεια λαχειοφόρων αγορών, εράνων και φιλανθρωπικών αγορών,

π. την άσκηση ελέγχου και εποπτείας στα ιδρύματα παιδικής προστασίας ιδιωτικού δικαίου (ιδιωτικοί παιδικοί σταθμοί) και την ευθύνη λειτουργίας παιδικών εξοχών,

ρ. την άσκηση εποπτείας επί των δημοτικών νομικών προσώπων και επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται επίσης στους τομείς της κοινωνικής πολιτικής, πρόνοιας και αλληλεγγύης, της δημόσιας (συλλογικής ή και ατομικής) υγιεινής και υγείας, και της υποστήριξης, προστασίας και φροντίδας ευπαθών ομάδων πληθυσμού και ατόμων (ΚΑΠΗ, ΟΒΡΕΠΟΜ, ΚΕΔΗΘ).

**Β.** Την υπογραφή των εγγράφων που απευθύνονται σε υπουργεία και λοιπούς φορείς εφόσον αφορούν τις αρμοδιότητες της.

**Γ.** Την εισήγηση στα αρμόδια όργανα του Δήμου για τα θέματα των αρμοδιοτήτων που αναφέρονται παραπάνω και την ανάληψη της εκτέλεσης των σχετικών αποφάσεων.

**Δ.** Την υπογραφή των συμβάσεων που συνάπτει ο Δήμος (πλην αυτών που αφορούν συγχρηματοδοτούμενα ευρωπαϊκά προγράμματα) καθώς και αυτών που προκύπτουν από τις διαγωνιστικές διαδικασίες για όλες τις αρμοδιότητες που αναφέρονται παραπάνω.

**Ε.** Την εποπτεία της υλοποίησης των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (μετά την υπογραφή των συμβάσεων τους από το Δήμαρχο) που εντάσσονται στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της.

**ΣΤ.** Την άσκηση πολιτικής εποπτείας των δράσεων που άπτονται των αρμοδιοτήτων της και την προώθηση των πολιτικών της κατευθύνσεων προς τις υπηρεσίες διαμέσω του Γενικού Γραμματέα του Δήμου και των αρμόδιων Γενικών Διευθυντών.

Η παρούσα, θα δημοσιευτεί σε μία ημερήσια εφημερίδα της πόλης και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα και στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου.

**Εσωτερική Διανομή :**

Σε όλες τις Διευθύνσεις και τα Αυτοτελή  
Τμήματα του Δήμου

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ**